

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 62 (1292)

Кемеровская областная библиотека

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

24

мая

1960 года

10-й год издания

Цена 15 коп.

Посадим кукурузу и картофель в лучшие агротехнические сроки

Правильные квадраты — основа высокого урожая пропашных культур

★ У кукурузоводов горячая пора

Хорошо потрудились кукурузо-водческие звенья нашего колхоза на вывозке местных удобрений. Звено Николая Глекова, например, доставило на свой участок достаточное количество перевозки. На дне перегной на участках был равномерно растасчен из куч по всей площади.

22 мая кукурузоводческое звено

но Дмитрия Ронжина, куда входят сам звеньевый и тракторист Яков Трубников, засеяло кукурузой первые десять гектаров. Днем позже приступило к посеву «королевы полей» и звено Николая Глекова.

И. ТЮРНИН,
председатель колхоза
имени 21 партъезда.

Мы за красоту нашей земли

Нет сейчас на советской земле такого места, где бы труженики города и деревни не осуждали провокационных действий американской военщины и не высказывали горячее одобрение политики Советского правительства. Вот две картинки из жизни села в эти дни.

Утро. В ожидании автомашины пожилые колхозники четвертой бригады А. И. Законникова, Н. П. Маклакова, А. П. Лабжинова, П. С. Иванкова и А. А. Апаназова присели у зерносклада. Заведующая сельской библиотекой Раиса Соснина знакомит их с содержанием беседы Н. С. Хрущева с журналистами. Женщины внимательно слушают. А после беседуют между собой. Только что перед этим женщины слушали по радио заявление Н. С. Хрущева главам правительства западных держав.

— Правильное заявление! — говорит Анна Ивановна Законникова. — Если империалистам простить, это тогда они совсем обнаглеют.

С ней соглашаются остальные. ... Полдень. Трактористы и селянки двух агрегатов третьей бригады сделали небольшой перерыв специально для того, чтобы вкратце ознакомиться с заявлением Председателя Совета Министров СССР. Все они: и лучший тракторист Геннадий Апаназов, и его собрат по профессии Петр Сосин, и бригадир Анатолий Лысенков, и селянки — до глубины души возмущены поступком американского правительства, которое возвело шпионаж в ранг

своей официальной политики. Все они согласны с заявлением Н. С. Хрущева главам правительства западных держав.

— Ничего, что сейчас не состоялось совещание в верхах, — говорит бригадир Лысенков. Проживем и без него. Но империалистам надо дать понять, что мы против агрессивных действий.

М. МИХАЙЛОВ.

ДРУЖНЫЕ ВСХОДЫ

Трудовую победу одержали механизаторы и полеводы второй комплексной бригады. Они первыми в колхозе засеяли сев зерновых культур. Причем сев зерновых произведен только перекрестным и узкокорядным способами. Первые посевы яровых дали дружные всходы.

За большую кукурузу

В прошлом году все кукурузоводческие звенья нашего колхоза получили высокий урожай кукурузы. Для того, чтобы закрепить успех, кукурузоводы зимой и весной текущего года удобряли перегноем участки, отведенные под

«королеву полей». Колхоз вывез под кукурузу более шести тысяч тонн местных удобрений. 23 мая все звенья приступили к севу кукурузы.

Я. ВАСИЛЕНКО,
бухгалтер колхоза
имени Ильинича.

Первые гектары

Закончен сев зерновых культур. Сейчас перед тружениками нашего колхоза встало не менее важная задача — завершить в короткий срок посадку картофеля и посев кукурузы. 22 мая к посеву кукурузы приступила вторая бригада. Кукурузоводческое

звено, в которое входят звеньевый Михаил Девяткин и тракторист Василий Бедин засеяло в этот день «королеву полей» первые гектары.

А. БЕРЕСНЕВ,
председатель колхоза
«Россия».

Отъезд Н. С. Хрущева из Берлина

Утром 21 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев отбыл из Берлина в Москву. В 10 часов 10 минут самолет ИЛ-18 поднялся в воздух и взял курс на Москву. На аэродроме тов. Н. С. Хрущева провожали руководители партии и правительства Германской Демократической Республики. Десятки ты-

сяч берлинцев восторженно приветствовали главу Советского правительства, когда он проезжал от своей резиденции до аэродрома Шенефельд.

На аэродроме Н. С. Хрущев выступил с речью.

В тот же день Н. С. Хрущев прибыл в Москву.

Незабываемый день

Более 5 тысяч жителей Берлина собрались 20 мая в одном из крупнейших залов города.

Всех их привлекло сюда желание встретиться с главой Советского правительства Н. С. Хрущевым и руководителями Германской Демократической Республики.

В 17 часов на трибуне президиума появляются Н. С. Хрущев, Вальтер Ульбрихт, Отто Гротвальд, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, руководители Социалистической единой партии Германии, члены президиума Совета Министров, руководители демократических партий и массовых организаций Германской Демократической Республики, первый секретарь ЦК КПГ М. Рейман.

Митинг открывает председатель Национального совета Национального фронта Демократической Германии Э. Корренс.

Встреченный горячими аплодисментами и восторженными возгласами, на трибуну поднимается Н. С. Хрущев.

С большим вниманием слушают присутствующие речь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Затем слово предоставляется первому секретарю ЦК СЕПГ В. Ульбрихту.

После речи В. Ульбрихта в зале с новой силой вспыхивают аплодисменты, звучат эдварицы в честь дружбы между народами Советского Союза и немецким народом, в честь мира во всем мире.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

Намеченная программа исследований полета корабля-спутника закончена 19 мая 1960 года.

В соответствии с программой 19 мая в 2 час. 52 мин. для осуществления спуска корабля-спутника с орбиты была передана команда на включение тормозной двигательной установки и отделение герметической кабиной.

Тормозная двигательная установка сработала, при этом осуществилась предусмотренная стабилизация корабля во время работы двигательной установки. Однако в результате появившейся к этому времени неисправности в одном из приборов системы ориентации корабля-спутника, направление тормозного импульса отклонилось от расчетного. В результате вместо уменьшения скорости произошло некоторое ее увеличение и корабль-спутник перешел на новую эллиптическую орбиту, лежащую почти в прежней плоскости, но имеющую значительно больший апогей.

Отделение герметической кабиной от корабля-спутника произошло и при этом зарегистрирована нормальная работа системы стабилизации кабины.

В результате первого запуска корабля-спутника решен ряд важнейших научных и технических задач.

Полученные данные по первому полету корабля-спутника дали большой материал для осуществления будущего управления полета человека в космосе и показали правильность основных положений, принятых при создании космического корабля. Результаты проведения работы позволяют перейти к дальнейшим этапам испытаний.

В настоящее время корабль-спутник и находящаяся вблизи него герметизированная кабина движутся по орбите с периодом обращения, равным 94,25 минуты. Перигей орбиты равен 307 километрам, а апогей — 690 километрам. Угол наклона орбиты к плоскости экватора — 65 градусов.

Последняя ступень ракеты-носителя продолжает движение по прежней орбите.

Радиопередатчик «Сигнал», установленный на корабль-спутнике, продолжает нормально функционировать, передавая на Землю сведения о работе систем и приборов.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Красные знамена — лучшим

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования по состоянию на 21 мая, по первой зоне оставили переходящее Красное знамя колхозу «Сибирь»

(председатель сельхозартели тов. Фоменков Н. С., секретарь парторганизации т. Чештанов П. И., агроном т. Ермольчик В. Р.), выполнившему план посева пшеницы на 104,2, зерновых — на 91,9, а всех яровых — на 76,2 процента.

По второй зоне первое место и переходящее Красное знамя присуждено колхозу «Авантгард» (председатель сельхозартели тов. Павельев И. Т., секретарь парторганизации т. Клименков П. Я., агроном т. Широков П. Ф.), выполнившему план посева пшеницы на 103,1, зерновых — на 82,1, всех яровых — на 68,2 процента.

Отмечена хорошая работа на весенне-полевых работах колхозов имени 18 партъезда, «Россия».



Перевыполнение сменных заданий и борьба за качество —
дело чести каждого работающего в поле

Обязательствам — внимание постоянное

Трудовое напряжение

Пять суток над черными полями несся неумолчный рокот моторов тракторов. Пять суток стояла жаркая погода. Солнце и ветер подсушивали землю так, что над посевными агрегатами висели коричневые сultаны пыли.

Сев пшеницы в колхозе «Правда», по сравнению с другими хозяйствами района, начали поздно, лишь 13 мая, и поэтому все, начиная от подвозчиков семян и кончая трактористами, понимали, что сейчас нужно напрячь все силы, чтобы преодолеть отставание.

В первой бригаде тон задавала смена первого агрегата, в которую входили тракторист Иван Звягинцев и селящики Виктор Пигальцев, Виктор Кузинцев и Иван Громов. От 60 до 80 гектаров пшеницы в один след засевала она ежедневно.

Об Иване Звягинцеве говорили в эти дни с уважением. Учетчик тракторной бригады Владимир Яцкiv, когда мы с ним обезжали поля и смотрели, как идет сев, рассказывал о нем:

— Звягинцев! О! Это такой человек, такой человек! Он, как свои пять пальцев знает машину. В прошлом году на его тракторе работал Григорий Чинков. И трактор больше стоял из-за поломок, чем работал. А нынче машина работает, как часы.

Владимир Яцкiv мог бы, на-верное, часами рассказывать и о Звягинцеве, и о его селящиках. Но он и сам в эти дни был в агрегатах не менее популярен. Его там ждали, чтобы узнать, сколько же засеяла бригада пшеницы и какое место занимает она среди других бригад.

Именно таким вопросом встретили учетчика подвозчики зерна Михаил Токарев и Геннадий Гусельников.

— Сегодня у нас семнадцатое. Так вот, на утро мы засея-

ли четыреста гектаров. Идем впереди других бригад, — ответил Владимир.

В то время, как селящики Пигальцев, Громов и Жмакин вместе с подвозчиками загружали ящики селялок семенами, сменщик Звягинцева, ершистый, с пропыленным лицом Алексей Вечкутов тоже интересовался этим вопросом.

Агрегат Алексей водит умело. В ту сторону поля, которая идет под уклон, он ведет трактор на пятой скорости, обратно же — на четвертой. Сеет он хорошо: глубина заделки семян нормальная, огрохов при поворотах не оставляется, концы полей засеваются. Выработка в смене Вечкутова немногим меньше, чем у Звягинцева.

С неменьшим упорством трудился в этот день и второй посевной агрегат бригады. На полную нагрузку работала единственная в бригаде узкорядная селялка, буксируемая трактором Михаила Гречко. Вместе с селящиком Василием Локтионовым они поселяли за день 30 гектаров.

Пятые сутки дали бригаде прибавку в севе на 160 гектаров. Осталось столько же посеять пшеницы на следующий день. И бригада ее посеяла. Утром 19 мая сев пшеницы здесь был закончен.

Были на севе и недостатки. Крупным недостатком на севе пшеницы как в первой, так и в других бригадах является то, что там почти не применяли маркеры. На наш взгляд это получилось потому, что агрономы иправление не придали должного значения маркерам, не уяснили себе, что маркеры не только полностью устраниют просевы и пересевы, но и во многом облегчат работу тракториста. Сейчас, когда идет сев овса, нужно установить маркеры на каждом агрегате.

М. ТРОФИМОВ.

Были на севе и недостатки. Крупным недостатком на севе пшеницы как в первой, так и в других бригадах является то, что там почти не применяли маркеры. На наш взгляд это получилось потому, что агрономы иправление не придали должного значения маркерам, не уяснили себе, что маркеры не только полностью устраниют просевы и пересевы, но и во многом облегчат работу тракториста. Сейчас, когда идет сев овса, нужно установить маркеры на каждом агрегате.

М. ТРОФИМОВ.

Советские люди добываются высшего в мире уровня жизни

Коммунистическая партия выдвинула задачу — добиться, чтобы советские люди имели самый высокий в мире уровень жизни. Семилетка — решающий этап осуществления этой исторической задачи.

Обобщенным показателем благосостояния народа служит рост национального дохода и его распределение. Известно, что в капиталистических странах только меньшая часть национального дохода достается его создателям — трудящимся, а наибольшая его часть присваивается эксплуататорами. В США, например, капиталисты присваивают более половины всего национального дохода, хотя они составляют лишь десятую часть населения страны.

И только в странах социализма национальный доход целиком принадлежит народу. В Советском Союзе, например, три четверти национального дохода идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся, а остальная часть направляется на расширение социалистического производства и другие общественные нужды.

При социализме созданы все

условия для непрерывного и быстрого роста национального дохода. Так, к началу семилетки (1958 год) общий объем национального дохода СССР по сравнению с дореволюционным 1913 годом возрос почти в 20 раз, а в расчете на душу населения — в 15 раз. В Англии и Франции за этот период национальный доход увеличился менее чем в два, а в США — в три раза. Это говорит о том, что даже наиболее развитые капиталистические страны не могут равняться с Советским Союзом по темпам роста национального дохода, несмотря на их дополнительные источники обогащения за счет эксплуатации слаборазвитых стран.

Советский народ хорошо начал семилетку, одной из важнейших задач которой является обеспечение непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся. Национальный доход в 1959 году увеличился по сравнению с предыдущим годом на 8 процентов, или примерно на 100 миллиардов рублей.

Быстрый рост национального дохода позволяет Советскому государству вкладывать многие миллиарды рублей в капиталь-

А здесь ухудшают качество работы

Мы на полях второго участка колхоза «Кузбасс» (заведующий В. Бездолев). Заканчивается сев пшеницы. Работают споро. Не было и четырех часов дня, а селящики уже давно выполнили по норме.

По 35 гектаров засеваем в день, — говорит один из селящиков. Это похвально. Что касается качества сева, то с этим оказалось не совсем благополучно.

На одной из полос местами встречалась неубранная солома. Диски селялки, скользя по соломе, оставляли на поверхности семена. Тут же конец полосы, где останавливается тракторист для засыпки селялки, густо усеян семенным зерном. Если бы загрузка ящиков селялок производилась автопогрузчиком, как делается в колхозе имени 21 партсъезда, или мешками, то потери зерна не допускались бы.

А здесь идет селялка, густо усеян семенным зерном. Если бы загрузка ящиков селялок производилась автопогрузчиком, как делается в колхозе имени 21 партсъезда, или мешками, то потери зерна не допускались бы.

А здесь идет селялка, густо усеян семенным зерном. Если бы загрузка ящиков селялок производилась автопогрузчиком, как делается в колхозе имени 21 партсъезда, или мешками, то потери зерна не допускались бы.

И, странное дело, вместо того, чтобы поднять тревогу за судьбу урожая, за выполнение обязательств в партийной организаций царит спокойствие. Например, стенная газета «За урожай» ни разу не поднимала вопрос о культуре земледелия. Да и как она может поднимать, если ее редакция за весь период полевых работ не выпустила ни одного номера?

Борьба за культуру земледелия не кратковременная кампания. Вести ее надо постоянно, ежесменно. Только при этом условии можно добиться желаемых результатов.

П. КОЗЛОВ.

национальный доход. В частности, принимаются меры к уменьшению расходов на непроизводительные цели: на управлений аппарат и на военные нужды.

Недавно IV сессия Верховного Совета СССР приняла решение о новом сокращении Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. После демобилизации воины будут трудиться в народном хозяйстве, умножая богатства страны. Это сокращение численности армии и флота даст экономию примерно в 16—17 миллиардов рублей в год, значительная часть которых будет использована на улучшение благосостояния советских людей. Об этом наглядно говорят принятые недавно постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения, а также постановление об увеличении производства и улучшении качества пищевых продуктов из картофеля, кукурузы, овощей, фруктов, винограда и расширении торговли этими продуктами.

В то время как в нашей стране делается все, чтобы улучшить жизнь народа и уменьшить расходы на военные цели, в стра-



ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»: А. Е. Корнейчук — писатель, общественный деятель (СССР), Азиз Шериф — общественный деятель (Иракская Республика). Фотохроника ТАСС.

Хлеб пойдет на элеваторы

На элеваторах и хлебоприемных пунктах Украины идет подготовка к приемке зерна нового урожая. Готовятся кадры, ремонтируются склады, механизмы, приводится в порядок весовое хозяйство, лаборатории.

Значительно возрастает уровень механизации на приемке хлеба. Элеваторы основных зерновых районов Украины пополняются мощными машинами.

В этом году будет работать больше трех тысяч постоянных и передвижных хлебоприемных механизированных точек.

(ТАСС).

гонка вооружений, ущемляются интересы трудящихся. В бюджете США на 1960—1961 финансовый год свыше 57 процентов всех расходов предназначено на военные цели. На покрытие этих затрат предусматривается повышение прямых налогов с населения на 8,4 процента, не считая увеличения косвенных налогов.

Советский Союз, как и все социалистические страны, ускоренными темпами идет по пути экономического и научного прогресса, по пути дальнейшего подъема жизненного уровня населения. С новой силой разгорается соревнование народных масс за досрочное выполнение семилетнего плана, которым предусмотрен рост национального дохода на 62—65 процента. В конце семилетки национальный доход СССР превысит уровень довоенного 1940 года почти в шесть раз, а уро́вень дореволюционного 1913 года — в 37 раз. На основе роста национального дохода народное потребление за семилетку увеличится на 60—63 процента. Это будет крупный шаг вперед по пути кроткого подъема народного благосостояния, еще одно доказательство великих преимуществ социализма в его мирном соревновании с капитализмом.

И. ШУТОВ.

О культурно-бытовом строительстве в районе

Социалистические обязательства на 1960 год

Обязательства утверждены Беловским районным Советом депутатов трудящихся 14 апреля 1960 года

Клубы и кинозалы

Во втором году семилетки должно быть построено семь клубов и кинозалов. Клубы на 150 мест каждый строятся колхозом «Знамя коммунизма», шахтой «Шестаки», геологоразведочной партией в деревне Уроп, сельхозартель «Гигант». Колхоз имени Калинина построит в деревне Ново-Белово клуб на 100 мест. Бачатскому разрезу поручено соорудить кинотеатр на 250 мест. В деревне Теплая Гора будет кинозал на 55 мест (строит его совхоз «Пермяковский»).

Школы

Взяли обязательство строить школы на 160 мест каждая колхозы имени Ильича — в Ново-Бачатах, «Сибирь» — в д. Беково, «Правда» — в д. Поморцево. С таким же количеством мест сооружается школа в селе Артышта. Седьмой участок откормсвхоза должен сдать в эксплуатацию школу на 60 мест. На 40 мест каждая будут построены школы в д. Ульяновка (колхоз «Авангард»), д. Бродовая (сельхозартель «Знамя коммунизма»). Шахта «Сигнал» строит школу на 280 мест.

Детские сады и детские ясли

Намечено построить детские ясли на 50 мест в деревне Уроп (колхоз «Родина»), селе Менчереп (сельхозартель «Победа»), рабочем поселке Старо-Бачаты (колхоз «Гигант»), в селе Мохове (сельхозартель «Авангард»), в селе Коневе

(колхоз «Россия»), в деревне Черемшанка (сельхозартель «Кузбасс»), в деревне Евтино (колхоз имени 21 партсъезда), в деревне Сидоренково (сельхозартель «Правда»), в селе Артышта (колхоз «1 Мая»).

Детские ясли на 30 мест должен построить Старо-Бачатский поссовет. Детям на 20 мест должен сдать в эксплуатацию совхоз в селе Пермяки. Шахта «Шестаки» построит в Старо-Бачатах детский сад на 50 мест.

Медицинские учреждения

В селе Мохове строится больница на 25 коек. В Старо-Бачатах будет родильное отделение на 25 коек, в селе Пермяки — новая амбулатория, в Евтино — аптека. В селе Менчереп (колхоз «Победа») запланирован роддом. Фельдшерско-акушерские пункты намечено иметь в деревне Ново-Бачаты (колхоз имени Ильича), в селе Старо-Пестереве (сельхозартель имени Калинина), в деревнях Уроп (колхоз «Родина»), Задубровка (сельхозартель «Знамя коммунизма»), Июшко (совхоз «Пермяковский»), Рямовая (совхоз «Пермяковский»), Гладково (райпромкомбинат), Чекмари (совхоз «Пермяковский»). Фельдшерские пункты будут сооружены в деревнях Ивановка (колхоз «Россия»), Коротково (колхоз имени Калинина), Заря (колхоз имени Калинина), Хахалино (колхоз «Родина»), Бродовая (колхоз

«Знамя коммунизма»), Сидоренково (колхоз «Правда»), Теплая Гора (совхоз «Пермяковский»).

Столовые

Старо-Бачатское сельпо строит столовую. Будет новая столовая в селе Пермяки, строительством которой должен заниматься рабкотоп.

Пекарни

В обязательствах намечено ввод в эксплуатацию пекарен в селах Старо-Пестерево и Пермяки.

Бани

Геологоразведочная партия строит в деревне Уроп баню. Будет построена шахтой «Сигнал» баня в селе Старо-Пестереве.

Красные уголки

Один красный уголок построит Моховское сельпо (село Мохово). Такое же обязательство есть и у Пермяковского рабкоопа (село Пермяки). Колхоз «Авангард» решил построить красные уголки в деревнях Ульяновка и Знаменка, сельхозартель «Победа» — в деревнях Боярка и Вишневка.

Магазины

Старо-Пестеревское сельпо наметило построить магазины в деревнях Заря, Колмогорово, а Менчерепское сельпо — в деревнях Задубровка, Воробьевка, Камешок. Старо-Бачатское сельпо — в селе Старо-Бачаты, геологоразведочная партия — в деревне Уроп, Коноваловское сельпо — в селе Коновалово.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства»

по Беловскому району

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени:

КОЗУЛИНУ Александру Семеновну — домашнюю хозяйку, поселок Артышта.

ЩУКИНУ Ульяну Федоровну — домашнюю хозяйку, село Каракан.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «Материнская слава» III степени:

АГЕЕВУ Анну Григорьевну — домашнюю хозяйку, деревня Уроп.

КОСТЮКОВУ Марию Ивановну — колхозницу колхоза «Родина».

ЧЕБЕЛЬКОВУ Ирину Васильевну — домашнюю хозяйку, село Заречное.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

БАРЫБИНУ Екатерину Васильевну — домашнюю хозяйку, деревня Грамотеино.

ВЕДЕМАН Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, село Старо-Пестерево.

ГИНТНЕР Марию Семеновну — домашнюю хозяйку, село Старо-Пестерево.

ЕЛАГИНА Дарью Николаевну — колхозницу колхоза «Родина».

КОСТАРЕВУ Федосью Дорофеевну — домашнюю хозяйку, село Старо-Пестерево.

ЛЕСНИКОВУ Пелагею Ивановну — домашнюю хозяйку, с. Пермяки.

МАНДЫЯКОВУ Евдокию Васильевну — домашнюю хозяйку, деревня Челухово.

ПРУСОВУ Анну Павловну — колхозницу колхоза «Авангард».

СМОЛЕВУ Устиню Васильевну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Старо-Бачаты.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума С. ОРЛОВ.

Москва, 7 апреля 1960 года.

Новые овощные сеялки СОН-4

Вильнюсский завод сельскохозяйственных машин «Нерис» выпустил первую партию навесных овощных сеялок СОН-4. Они предназначены для рядового сева свеклы, моркови и других пропашных и овощных культур с одновременным внесением минеральных удобрений. Производительность новой машины — 1,3 гектара в час. (ТАСС).

ВЧЕРАШНИЕ ВОИНЫ



В Алтайском крае в училищах механизации сельского хозяйства несколько тысяч демобилизованных из рядов Советской Армии воинов овладевают специальностью тракториста. Уже в этом году они поведут машины по полям.

Курсант Тальменского училища Николай Мазепа во время службы в Советской Армии работал в редакции газеты воинской части. Демобилизованный воин поддерживает тесную связь с частью, посыпает в газету материалы о жизни училища.

На снимке (слева направо): курсанты Тальменского училища комсомольцы Василий Горбачев, Николай Мазепа и Виктор Болтунов пишут письма своим друзьям, однополчанам. Фотохроника ТАСС.

Праздник ленинцев

День был солнечный. Прос то, как по заказу для пионерского слета. Около 11 часов утра к Дому культуры железнодорожников подъезжали машины, украшенные цветами и знаменами. Девочки и мальчики в пионерской форме. На их головах белые шапочки с красными звездочками. На груди — значки с названием школы.

Это пионеры средних и семилетних школ нашего района приехали на свой слет, посвященный тридцать восьмой годовщине пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

Ровно в 12 часов дня горн заиграл сигнал «Внимание! Все — на построение на торжественную линейку». Делегаты выстраиваются в колонну по четыре у памятника В. И. Ленину. Ведущий слета Лариса Матвиенко, ученица Старо-Бачатской средней школы, подает команду:

— Слёт! Равняйся! Смирно! — И докладывает секретарю РК ВЛКСМ тов. Кузьмину, что делегаты слета построены на торжественную линейку. Затем она принимает рапорты от командиров делегаций пионерских дружин, прибывших на слет.

Рапорты сдают командиры делегаций дружин Старо-Пестеревской, Старо-Бачатской, Пермяковской, Евтинской средних школ, Моховской восьмилетней и других. После сдачи рапортов под звуки горна и барабана выносятся знамена районной пионерской организации и всех дружин. Знаменосцы выстраиваются у памятника Владимиру Ильичу Ленину.

Ведущий докладывает секретарю РК ВЛКСМ, что на четвертый районный пионерский слет, посвященный тридцать восьмой годовщине пионерской организации имени В. И. Ленина, прибыло триста делегатов. Делегаты к слету готовы. Приняв рапорт, тов. Кузьмин произносит девиз пионеров:

— Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!

— Всегда готовы! — В один голос ответили ребята.

Потом делегаты исполнили песню «Ленин всегда с тобой». На дорожках сквера собрались взрослые. Среди них много женщин. Все они любуются девочками и мальчиками, слушают песню. Но вот песня затихла. Знамена вносятся в малый зал Дома культуры. Сюда идут и делегаты, и сно ляют их любимые песни — «Пионерские ступени», «Песня о лучших друзьях» и другие. Дружинную песню запевают делегаты Зареченской семилетней школы, остальные дружину под-

(Окончание на 4 стр.).

У нас в районе



В первой бригаде колхоза «Гигант» возчиком воды работает Михаил Яковлевич Имбиров. Ему восемьдесят лет. Но выглядит он молодцевато. Когда тов. Имбирову предложили пойти на отдых, не работать, он согласился, но так и не усидел дома. Пришел к бригадиру и попросился возиться на полевой стан воды.

До него на подвозке воды был молодой здоровый парень. Однако парень оказался с ленцой. На полевом стане то и дело ощущался недостаток воды. Ее нужно было для тракторов, и для приготовления пищи работающим в поле, и помыться после напряженного труда. Михаил Яковлевич заметил, что здесь часто не бывает в достатке воды и решил заменить парня. Перебоев в воде сейчас нет.

Слаженный труд на полевых работах зависит также и от того, как организовано питание.

— Повара у нас хорошие, — говорит сельщик А. Ф. Буймов. — В пять часов утра мы начинаем работать, и повара к этому времени успевают приготовить завтрак. И на полосе во-время кушаем. В меню разнообразные и вкусные блюда.

На снимке: повар Анна Семеновна Меньшикова.

РАСТЕТ БОГАТЫРЬ

Попыхивая папиросой, сельщик Василий Локтионов рассказывает:

— Живет у нас в деревне Сидоренково мальчик Витя Страшков. Идет ему девятый год, а он по своему телосложению уже подросток. Не знаю, сколько Витя может выжать или поднять. Одно мне хорошо известно, — он обеими руками легко отрывает от земли и приподнимает мужчину.

И вот мы у Страшковых. Витя — белокурый, крепкого телосложения мальчик — был занят: носил на огород в ведрах землю. В общей сложности в обоих ведрах было не меньше тридцати пяти килограммов. Для девятилетнего мальчика это большая тяжесть, а Витянес ее легко. Род-

стом Витя не менее 1 метра 40 сантиметров, окружность груди у него 81 сантиметр. Одним словом, растет богатырь.

Мать Вити, Раиса Григорьевна, вспоминает:

— Родился Витя весом 4 килограмма 200 граммов, а в шестимесячном возрасте весил уже 13 килограммов 800 граммов. В 1958 году ему шел седьмой год. Жили мы тогда в поселке Зич. Поблизости от поселка геологоразведчики дудку били. У них была бадья металлическая более тридцати килограммов весом, Витя свободно поднимал ее шеей.

После долгих уговоров матери Витя подошел к отчиму и, обхватив его руками, легко оторвал от земли.

М. НИКОЛАЕВ.

Праздник ленинцев

Окончание. Нач. на 3 стр.

производственные бригады. Семиклассники часто бывают на молочной ферме.

А вот что сделали пионеры Пермяковской средней школы. В их дружине двадцать различных кружков и восемь тимуровских команд, шестьдесят пионеров-инструкторов и тридцать счетчиков. В ленинские дни пионеры и школьники собрали 15 тонн металломолома и две тонны макулатуры, 5 кг березовых почек, распространяли на 5015 рублей книг, сделали 683 скворечника, для жителей села дали 11 концертов. В течение года пермяковцы совершили 35 походов и экскурсий. Готовясь к весне, школа вывела на поля 300 тонн перегноя, заработала пять с половиной тысяч трудодней. В школе работают четыре кружка: юннатов, столярный, хоровой, хореографический.

Много замечательного сделали и другие дружины. Учащиеся Старо-Бачатской средней школы в прошлом году на своем опытном участке в 68 гекта-

ров вырастили хороший урожай кукурузы, картофеля, свеклы. Они помогли также убрать урожай в колхозе «Гигант». Отряды трех пятых классов шефствуют над животноводческими фермами. Тимуровцы этой школы шефствуют над шестью семьями престарелых.

Каждый праздник проводят соревнования пионеров Зареченской семилетней школы. Они устраивают встречи со старыми большевиками, с людьми лично видевшими В. И. Ленина, с участниками гражданской и Великой Отечественной войн. У них тоже есть тимуровская команда, которая шефствует над семьями престарелых. Особенно хорошо помогают старым людям пионеры Оля Степурко, Нина Соловьева, Люба Янченко, Тамара Панина, Валерий Соколов.

Зареченские пионеры очень любят октябрят. Семиклассник Саша Матвеев ежедневно навещает третий класс, его интересует у них все. Он хочет стать педагогом. Надя Голохвастова из шестого класса работает с октябрятами — второклассниками. Пионеры много работают

дома и успешно учатся. У шестиклассницы Оли Степурко нет матери, и все хозяйство лежит на ней. Тем не менее Оля всегда аккуратна, хорошо учится.

Юннаты зареченской дружиной выращивают цветы для цветника и готовят сад к лету. Многие пионеры очень любят животноводство. Валентина Тыдыкова помогает доить коров, Галия Сызганова ходит за птицей, а Коля Пешков помогает ухаживать за телятами.

Потом докладывают Евтинская средняя, Моксовская восемь летней, Бековская, Менчурская, Поморцевская, Сартаковская, Уропская семилетние и Ново-Бачатская начальная школы.

Перекличка закончилась. Делегатов пионерских дружин приветствует секретарь райкома комсомола тов. Фофанов. Он поздравил их с 38-й годовщиной пионерской организации имени Ленина и пожелал им успехов в учебе. С приветствием выступил также заведующий районом т. Поплавов.

Тепло встретили ребята выступление старого большевика Михаила Сергеевича Нориц. Он рассказал пионерам о своем участии в III съезде комсомола и о встрече в 1918 году с

факт, что не было послано даже дипломатической ноты с извинением, как это принято в таких случаях.

Все это представляет собой серьезный отход от позиции, занятой Эйзенхауэром в Кэмп-Дэвиде, позиции, которую мы приветствовали как свидетельство поворота в направлении политики мира. Но мы не можем поддержать или простить нынешнюю позицию правительства Эйзенхауэра, покрывшую позором нашу страну и приведшую к возникновению такой ситуации, при которой ни один руководитель суверенной страны не может вступить в переговоры.

Совещание на высшем уровне все еще жизненно необходимо. Переговоры по вопросам мира и разоружения сейчас не менее важны, чем раньше. Последние трагические события являются предупреждением в адрес американского народа о том, что настроения превентивной войны в кругах крупного капитала, в государственном департаменте, в Пентагоне все еще весьма сильны у нас и опасны. Это предупреждение о том, что народ должен настаивать на проведении политики добронамеренных переговоров и на отношениях к Советскому Союзу как к равноправной стране — только на этой основе могут быть успешно проведены переговоры на высшем уровне.

Странники холодной войны попытаются использовать создавшееся критическое положение для того, чтобы кричать об увеличении вооружений, обострении международной напряженности и будущем разжигать военную истерию. Народ нашей страны должен неустанно давать отпор всем таким попыткам.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Ответственность несет правительство Эйзенхауэра

Национальный секретариат Компартии Соединенных Штатов передал для опубликования в печати заявление, в котором осуждает провокационную политику американского правительства, приведшую к срыву совещания на высшем уровне.

«Тот факт, — говорится в заявлении, — что переговоры на высшем уровне не состоялись, наносит серьезный удар делу всеобщего мира, разоружения и прекращения холодной войны. Это создало положение, требующее, чтобы американский народ серьезно задумался над причинами и возможными последствиями этого события и не поддавался истерической реакции.

Ответственность за этот прорыв следует возложить на тех твердолобых сторонников холодной войны в нашей стране, которые неустанно предпринимали маневры и плели интриги с целью сорвать всякие серьезные переговоры о мире. Ответственность за это следует возложить на правительство Эйзенхауэра, которое уступило этим элеменам и стало участником их двойной игры.

Все это нашло свое выражение в ряде инцидентов, свидетельствующих о том, что не существовало никакого действительного намерения серьезно добиваться соглашения с Советским Союзом. Все эти инциденты увенчались провокационным актом, выразившимся в посыпке шпионского самолета в полет над Советским Союзом накануне совещания на высшем уровне, а за этим последовали заявления Гертера и Эйзенхауэра о том, что такие случаи нарушения территории других стран были и остаются политикой нашего правительства. К этому добавился тот

сторонники холодной войны попытаются использовать создавшееся критическое положение для того, чтобы кричать об увеличении вооружений, обострении международной напряженности и будущем разжигать военную истерию. Народ нашей страны должен неустанно давать отпор всем таким попыткам.

(ТАСС).



Мексика. Крестьяне в долине Мехико.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС.

Сайрусу Итону угрожают расправой

Крайне милитаристские империалистические силы Соединенных Штатов, сорвавшие совещание на высшем уровне, и их креатура в конгрессе пытаются разуть в сенате антикоммунистическую истерию с тем, чтобы замести свои грязные следы. Небезызвестный противник идеи мирного сосуществования и ярый сторонник усиления «холодной войны» сенатор Додд выступил с нападками на деятельность известного американского общественного деятеля и промышленника, лауреата Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайруса Итона. Особую ярость американского мракобеса вызвала последовательная борьба Итона за укрепление дружеских отношений с Советским Союзом во имя обеспечения мира во всем мире. В слепой ненависти к благородной деятельности Итона Додд дошел до того, что потребовал предать его суду и подвергнуть тюремному заключению за то, что он встретился в Париже с главой Советского правительства.

К числу так называемых преступлений Итона Додд отнес «обмен визитами и подарками с коммунистическими лидерами»; «практику Итона критиковать Соединенные Штаты в России и хвалить Россию в Соединенных Штатах»; «обвинение им государственного секретаря Даллеса, генералов из Пентагона и американских политиков вообще в том, что они неуклонно гонят нас к войне», а также «его заявление о том, что американские чиновники не представляют американский народ в то время как в Советском Союзе правительство выступает от имени всего народа».

С подобным же обвинением выступили сенаторы Хикенлупер и Гор.

(ТАСС).

Заявление Монтгомери

Английский фельдмаршал Монтгомери, направляющийся в Пекин, осудил провокационные действия Соединенных Штатов. Выступая в Гонконге на пресс-конференции, он заявил, что не было никакого оправдания для полетов американских шпионских самолетов U-2 над советской территорией.

(ТАСС).

Редактор А. И. ГРОХОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 12. Телефоны редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка.

ОПО7372

Типография г. Белова.

Тираж 3000 экз.